

# SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:

HELYBEN: VIDÉKEN:  
 4 kor. Féléves: 7 K — 4  
 2 kor. Negyedéves: 6 K 60 F

Felalós szerkesztő és lapfőigazgató:  
**SZABÓ JÓZSEF**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.**  
 Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindennap.

## Lángtengerben.

Szentes, május 9.

Szkatari ég. Montenegró alig néhány napos fővárosa, mely immár a nagyhatalmak tulajdona, lángtengerben áll. A vérvörös tüznylvek rémületes gyorsasággal, szédületes barbarizmusal pusztítják el a világtörténeti jelentőségre szert tett város ódon épületeit. A hatalmas vár, melynek magas ormán még csak nem régen büszkén lengette a szél a montenegrói zászlót, azóta talán felperzselt romsá holttestek és sebesültek vérével átítatott föld most izzó zsarátnokok nyughelye.

Megáll a józan elme, meg-szűn a gondolkozni egy percze az egy várafallal és villámszerűen jött vandalizmus hatása alatt. Azaz talán még sem. Aki figyelemmel kísérte az előzményeket, aki látta azt a beesett erőlködést, melyet Nikita és marokny. népe a nagy adozatok árán és egész Európa akarata ellenére megszerzett városroshoz ragaszkodott, aki megfigyelte a hirtelen engedékenységet, a fájo szívvvel történt lemondást, az tisztában lehetett azzal, hogy Montenegró nem fog megelégedni a kárpótlással, főleg pedig nem csupán annak a kiállításba helyezésével. Tehát a páratlanul álló barbarizmus, bár meglepetésszerűen, de mégsem váratlanul jött. Lehetett tudni, hogy ez lesz a vége.

A montenegrói katonák felgyújtották Szkatarit, de hogy ezt a tettüket a saját hazafiúi lelkesedésük szülte elkeseredés, vagy pedig valamely felsőbb helyről jött titkos rugó láthatatlan nyomásának hatása alatt hajtották-e végre, azt nem tudja senki, — az titok marad. Van-

nak azonban nagyon sokan olyanok, akik Nikita jelkületét ismerni vélik s abból semmi jót sem olvasnak ki. S valóban, ha lelki szemekünk elé idézzük a lángtengerben álló várost és magunk elé képzeljük a ravasz kecskepászort, a potrohos Nikitát nem mernénk esküt tenni reá, hogy nem-e az ő keze nyult megint bele az előtünk lejátszódo szenzációs mozdíráma legújabb felvonásába.

## Felgyújtották Szkatarit.

Szentes, május 9.

Páratlanul barbár dolgot cselekedtek az éjjel a montenegróiak, kiknek holnap kellett volna átadnia Szkatarit a nemzetközi csapatoknak: felgyújtották a várost, amikor kivonultak belőle. Alig lehet remélni, hogy valamit megmenethetnek a városból, amelynek embertelen felperzsélése után többé beszélni sem lehet arról, hogy Európa még valami kárpótlást juttasson e népek, mely a civilizált népek között szokásos örintkezési formákra ennyire méltatlannak bizonyult. Sőt nem lehetetlen az sem, hogy a rosszhiszeműségnek és aljasságnak ez a hihetetlen megnyilatkozása ismét szükségessé teszi Montenegróval szemben azt az energikus fellépést, mely a minap csak Nikita atamoss megguhnyászkodása miatt maradt el.

Szkatari égéséről a következő jelentéseket kaptuk:

Ég a város!

Belgrád, május 9.

Hivatalosan jelentik: Szkatari-ban tűz ütött ki, amely óriási terjedelmet ölt. A nagy zűrzavar miatt nem lehet részleteket megtudni.

Belgrád, május 9.

A Novosztinak jelentik Cetinjából: Szkatari egy része lángban áll. A tűz egyszerre sok helyen ütött ki és a bazárvárosrészben kezdődött. A rettenetes vihar miatt a tűz leirhat-

lan gyorsasággal terjedt. Oltásra még csak gondolni sem lehet, mert a város teljesen oltóeszközök nélkül van. Amikor a Novosztai tudósítója táviratát elküldte, a tűz minden irányban terjedt s a még épen maradt városrészeket is fenyegette. A város képe rémületes. A lakosságot óriási félelem fogta el s a megrémült emberek rohannak össze-vissza. Későbbi távirat jelenti, hogy a tűz átcsapott a keresztény városrészre is. A tűz valóságos lángtenger és fénye messzire látható. A városban nyíltan beszéltek, hogy a török városrészt, ahol a tűz kezdődött, montenegrói katonák gyújtották fel. Kijelentették, hogy Szkatarit meg akarják semmisíteni és figyelmeztetnek arra, hogy Cetinjában egy-két héttel ezelőtt el kezdődött, hogy Szkatarit inkább el kell pusztítani, semhogy másoknak kiadják. A gyújtogatók — amint megállapították — montenegrói katonák voltak, akik már tegnap tűntek a város átadása ellen.

## Katonatisztek halálos párbaja.

Bécs, május 9.

A ma megjelent összes lapok elteléssel kommentálják azt a végzetes párbajt, amelynek a hadsereg egyik igen kiváló tisztje, Weisz Henrik, a 2. számú bosnyák ezred főhadnagya áldozatul esett. Aki a szerencsétlen főhadnaggyot párbajban agyonlőtte, Zborovicsky Julian százados ma reggel rapporton jelentkezett s fájdalommal emlékeztetvén meg párbajellenfele elhunytáról, szabadságot kért, hogy néhány napra Bécsből elutazhassék.

Weisz főhadnagynak a nyakába hatolt ellenfele golyója. A helyőrségi kórházban — ahová azonnal beszállították — nyomban megoperálták és kivették a golyót, amely teljesen el volt lapulva. A műtét sem segítette már azonban Weiszsen s délután 2 órakor behalt a sérülésébe.

A párbaj magántermészeti okból eredt s háromszori golyóváltásban volt megállapítva.

Halálos küzdelmet megelőzően félórával, Weisz főhadnaggy jóbarátja, Quoika századosnak levelet díktált, amely végrendeletét tartalmazza.

## A királynál.

Bécs, május 9.

Ma reggel nyolc órakor Ferencz Ferdinánd királyi herceg, trónörökös kihallgatáson jelent meg Schönbrunnban a király előtt. A kihallgatás egy fél óráig tartott. Délelőtt tíz órakor Hötendorfi Konrád bár., a vezérkar főnöke jelent meg a királynál kihallgatáson.

## Leszállították Ryhlinckzyék büntetését.

Budapest, május 9.

A budapesti királyi tábla második büntető tanácsában Ráth Zsigmond elnök ma délelőtt félnyolc órakor hirdette ki a tábla ítéletét Ryhlinckzy Zoltán és társai ügyében. A tábla valamennyi büntetését leszállította. Ryhlinckzy Zoltán öt évi büntetését négy évre, Bauer-Bajor Lajos hét évi büntetését öt évre szállította le. Bauer Endrét pedig, akit a törvényszék tizenöt napi fogságra ítél, felmentette. A tábla Ryhlinckzy Zoltán büntetéséből egy évet és három hónapot, Bauer-Bajor Lajos büntetéséből hat hónapot vett a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek.

## A londoni reunió

London, május 9.

A londoni nagykövetségi reunió azért halasztották el a hó 20-ikára, mert a külpolitikai helyzet teljesen csendes és semmi olyan momentum nem várható, amely ezt a csendet megzavarhatná.

## A király emlékérméi

Bécs, május 9.

A király — mint már jelentettük — emlékérmeket osztat ki azok között a katonák között, akikre a határszéli szolgálat nehéz feladata hárult. Mint beavatott bécsi katonai forrásból értesülünk, a király rendelete még ma, vagy holnap meg fog jelenni.

## Olcsóbb lett a kenyér.

A n. é. közönség tudomására adom, hogy a mai naptól kezdődőleg kenyér- és lisztárain a következők:

fehér kenyér kilónként 30 fillér  
 barna " " 26 "  
 0-ás liszt " " 36 "

Korpa mázsája 14 korona

## Olcsóbb lett a kenyér

Ugyiszintén tudatom, hogy a kenyérsütést ismét megkezdtem. Vetés ideje reggel 8 óra egy kenyér sütés ára 12 fill.

**Schwarz Mór sütőmester Szentes.**

## Fenyeget a kolera.

Szentes, május 9.

A cs. és kir. 7. hadtest parancsnoksága értesítette az alispáni hivatalt, hogy az ázsiai kolera Szerbiában fellépett.

Ma még koleraeset a magyar korona országában nem fordult elő, de a mischi katonai kórházban uralkodó és Pírethben is konstataált kolérának Magyarországra való áthurcolása a két ország közelsége és élénk forgalma révén alig lévén elkérhető, ezen körülírt fenyegető veszedelemnek elhárítása végett szükséges, hogy a retentó betegség a városokat és községeket készületlenül ne találja.

A köztisztaság fenntartása legjobb fegyver a betegség terjedésének megállítására s e célból a polgármester úgy a kerületi orvosokkal, mint a rendőrségnél is elrendelte minden köztisztasági és egyéb óvintézkedéseket azonnali foganatba vételét, melyek kolerajárvány alkalmával szokások.

A járványkórház és a külön megfigyelő helyiség rendbehozása iránt megőrtött a szükséges intézkedés.

Az eddigi tapasztalatok szerint a kolérának törvényhatóságunk területére való behurcolása leginkább a messze idegenben dolgozó és onnan hazatérő földmunkások (kubikosok, tégia és cseréperők) útján történik. Ennek lehet megakadályozás végett — tekintettel arra, miszerint földmunkásaink közül ezidő szerint is számosan lehetnek a külföldön és esetleg Szerbiában is — elrendeltetett, hogy a külföldre szerződött és ott dolgozó munkások tartózkodási helyéről az itteni hatóságok, a hazatérés ellenőrizhetőség végett tudomással bírjanak.

Az utcák, utak, nyilvános helyek, nyilvános terek, árnyékszékek és vízeldék tisztántartandók és fertőtlenítenők. Oda fognak hatni, hogy mindenki értezi vizet igyon. Az élelmiszerek: különösen a tej, húsmelekek, zöldségfélék és gyümölcsmelekek fokozott vizsgálatban részesülnek. A vasúti és hajóállomásokon érkező betegeket megfigyelésnek, de mindenesetre fertőtlenítésnek lesznek alávetve, azok közül a lakosság számára is érdekében fekszik, hogy tegye meg azon óvintézkedéseket, melyeket kolerajárvány esetén megtenni kell.

Ha az óvintézkedések teljes szigorral és pontossággal hajthatnak végre, remélhető, hogy az ázsiai rém nem fogja vármegyénk területén áldozatait szedni.

Mindenesetre úgy az alispánnak, mint a városi tanácsnak s az egészségügyi közegeknek gyors és erélyes intézkedéseit megnyugtató tudattal veszi a közönség.

Egy jó házból való fiu

# tanulónak

fizetéssel és egy

# KIFUTÓ

fizetéssel felvétetik Pollák Testvérek uri divat üzletében.

## Elfogtak egy gyujtogatót

Budapest, május 9.

A múlt hónap huszonegyedikén Spitzer Etel háztulajdonosnőnek Zuglói-utca 1. számú lakásában szobátüz támadt. Butor, felferemű, arany és ezüst ékszer pusztult el és a kár meghaladta a kétezer koronát. Spitzer Etel lakása tűzkár ellen biztosítva volt és amikor a háztulajdonosnő bejelentette az esetet, a biztosító társaság részéről egy megbízott ment ki, aki a kárt megállapította. Az arany és ezüst megolvadt részeit nem találta meg, tehát valószínűnek látszott, hogy az ékszer nem a tűzben pusztult el, hanem valaki ellopta.

A biztosító társaság ezt a gyanús körülményt bejelentette a főkapitányságon és itt hamarosan megállapították, hogy a tűzet gyújtogatás okozta. A gyanú Spitzer Etel sógorára, Beck Artur harmincnyolc éves tapátőzóra irányult, aki nemrég jött haza Amerikából. A rovtó multu embert, akit már Amerikában is hortónbintetésre ítélték, a detektívek megfigyelték és tegnap délután teltten érték akkor, amikor a Teleki-téren Spitzer Etel ékszerét el akarta adni. Bevittek a főkapitányságra, ahol megvallotta, hogy pénzre volt szüksége és azért gyújtotta fel a lakást, hogy elloplassa az aranyembeket. Azt gondolta, hogy nem fogják leleplezni bűnét és majd azt hiszik, hogy a tűzben pusztult el az ékszer.

A rendőrség a gyujtogatót tolvajt letartoztatta.

## FONTOS!

„HEZ“ kölnivíz 1 üveg 50 fillér, 3 üveg 1-30 K „HEZ“ kölnivíz fél liter 3 kor, „HEZ“ kölnivíz 1 liter 5-50 K „HEZ“ kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill., 3 drb. 1-60 K A minőség elsőrendű voltáért felelősséget vállalunk. Küldi: „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

## Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesitem a m. t. közönséget, hogy Rákóczytér 1. sz. a. Tar-féle házban

# úri női és orthopád cipész műhelyt nyitottam.

Készítményeim, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak (miről már az első rendelésnél meggyőződés szerethető) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopád készítményeimre külön felhívom a figyelmét a szenvedőknek, és a m. t. tek. orvosoknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendeléseket.

Mély tisztelettel:

### Füsti Molnár Antal

úri-, női és orthopád cipész mester. 1040

## UJDONSÁGOK.

Szentes, május 9.

— **Istenítisztelet** tartatik a helybeli görög templomban f. hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor, a hőmérvázóvárhi helyszínen úr által.

— **Emlékeztető.** Szentes város képviselőtestülete f. hó 13-án tartja rendezés havi közgyűlést.

— **Hivatalos órák a tanfelügyelősnél.** Dr. Gulyás Ferenc Csongrád-megyei kir. tanfelügyelője hivatala részére a hivatalos órákat 1913. május hó 1-től szeptember 30-ig délelőtt 7-től délután 1 óráig állapította meg.

— **Távmaradt hadkötelesek.** A folyó évi főszorozás alkalmával felhívott mind a három korosztályból sokan maradtak el hadkötelesek ifjak a szentesi sorozó járásból. A honvédelmi miniszter, amint ezen elszomorító eredményről tudomást szerzett, rögtön elrendelte, hogy a távlevélváltások közzétételére a legnagyobb lelkiismeretességgel és pontossággal fogantatassák. E célból az elmaradtak listajra az évenként szervezendő puhatoló bizottságok a leg sürögősebben kiadandó. A katonai igazgatósággal megbízott tisztviselő a puhatoló bizottság munkáját a leg szigorúbban tartozik ellenőrizni, arra nézve pedig, hogy az elmaradtak közül hánny puhatoltatott ki a felhívott 3 korosztályra nézve a f. évi július 31-ig, a magasabb korosztályokra nézve pedig augusztus 31-ig jelentés teendő.

— **Képkiallítás.** Tegnap délután megemlékeztünk arról, hogy a város háza közgyűlési termében f. hó 18-án képkiallítás nyílik meg. A képeket azonban nem Sántha János, hanem Sántha Ferenc festőművész állítja ki.

— **Adomány az iparisóknak.** A vallás- és közoktatásiügyi miniszterium 34 korona áru igen értékes és szükséges rajzmintákat küldött Torday Lajos iparisóknál igazgatóhoz az iparisóka részére. Megküldte a híres Gröth István-féle „Magyarstílyu rajzminták“ című 80 darab mintalapot és a Freckay János féle „Mesterségek szótára“ című igen értékes művet, melyben ötven iparág van leírva és az ezen iparágaknál használatos ipari kifejezések magyarosítása betűrendben magyarul és németül. Iparisóknál felszerelése és könyvtára értékes művekkel gazdagodott s mindenesetre nagy örömeinkre szolgálhat, hogy a kultuszminiszterium alapször megemlékezik ezen városi iskoláról.

— **Főösszámu póttartalékosok.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy a törvényhatóság az illetékes elsőfokú kiegészítő hatóságokkal egyetértőleg állapítsa meg azoknak a hadköteleseknek a nevet, születési évét és sorszámt, kik a közös haderő és a honvédség részére főösszámként kiválasztott póttartalékosok között az 1912. évi második számbavétel eredményéhez képest véglegesben meghagyattak. Ez a sürgős munkálat még május 31-ig betérjendő a honvédelmi miniszterhez, hogy a szabadságoságok iránt azonnal intézkülhessék.

— **A Gazdák Biztosító Szövetkezetének igazgatósága** a helybeli főképviselet vezetőjét Popper Dávidot felmentette s helyébe Kellény János ura, az intézet egyik agilis és ügybuzgó tisztviselőjét nevezte ki. Reméljük, hogy Kemény Jánosnak sikerülni fog a Popper és Társai által elmeresített helyzetet mielőbb reorganizálni.

— **Tömeges felebbezés.** A mindszenti villamos vilgítási rendezése tárgyában hozott képviselőtestületi határozat ellen sok mindszentiek polgár adott be felebbezést a törvényhatósági bizottsághoz, melyek még a májusi törvényhatósági bizottsági ülésen elbírálás alá kerülnek. Ugy látszik, Mindszentben sem a közérdek teszik első helyre, mert a legtöbb felebbezés sejtetni engedti, hogy rugóit magán érdek képezi.

— **Növendék-hangverseny.** Kiss János zenetanár tanítványai pénteken délután 5 órakor tartották a Tóth József színházteremben főpróbájukat meghívott közönség jelenlétében. A főpróba kitünően sikerült és az összegyűlt kevés, de világított közönség élvezettel halgatta a kitünően betanított növendékek összhangzatos játékat. Nincs kétségünk, hogy a pünkösdi első napján este 8 órakor kezdődő előadáson a színház zsufolásig tömve lesz s a hangverseny után kezdődő táncmulatságból a fiataliság meglegedetten távozik el.

— **Tudományos Mezőszínházban** a pünkösdi ünnepek alatt szenzációs előadások lesznek, melyre a jegyek már a házánál válthatók. A jövő hét folyamán ismét Asta Nielsen fog vendégzseprelni.

— **Pályázat utazási ösztöndíjra.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara pályázatot hirdet egy, a kereskedelemügyi miniszter ur által adományozandó 600 koronás külföldi utazási ösztöndíjra. Az ösztöndíj elnyeréséről folyamodhatnak a kamara kerületéből oly törekvő és kellőleg képesített iparosifjak, kik az év folyamán tapasztalatok gyűjtése és szakmájukban leendő magasabb kiképzés céljából külföldi utat tenni készek. A pályázatok f. évi május hó 31-ig küldendők és a szegedi kereskedelmi és iparkamarához a kereskedelemügyi miniszter urnak címezve.

— **A dorozsmai közvölgzők építkezési terveit** a járási főszolgabíró az alispánhoz beterjesztette. Egyuttal benyújtotta azt is, hogy a közösi mérnök hivatalos állásáról lemondván, műszaki egyén nem áll rendelkezésére, minél fogva az alispánt kérte meg arra, hogy az építkezési terveket vizsgáltaassa felül az államépítészeti hivatali kirendeltség szerzőitől s szükség esetén azokon a kellő változtatást vitesse is keresztül.

— **Autómobil jelzőtáblák.** A magyar királyi automobil klub kérése folytán a magyar kir. kereskedelmi-ügyi miniszter a nemzetközi egyezmény értelmében 4 mintával készített utjelző táblákat fog a klub által megjelölendő utakon felállítani. Az utjelző táblák felállítását a mindinkább növekvő automobil forgalom lebonyolítása és biztonsága teszi szükségessé. Ennélfogva az állami közutakon a klub költségére jelzőtáblák fognak felállítani s a jelzőtáblák az utak tartozékait képezvén, megfelelő védelemben részesítendők. Minthogy ezen jelzőtáblák törvényhatósági, illetve közösi közlekedési utakon való felállítása is szükségessé válik, az alispán, illetőleg rendezett tanácsú város polgármestere is tartozik az automobil klub ilyen irányú megkeresésének eleget tenni. A jelzőtáblák megrendeléstől kihágást követően el s az utkről szóló törvény értelmében büntetendők.

— **Időjárás.** Hűvös idő várható.

## Hölgyek, Urak

akik ingyen parfümmintákat óhajtanak közöljek címüket bárhonnan „Le Parfumere“ Budapest. 1000



## Hirek mindenfelől.

— Vilmos császár Ischiben. Berlinből jelentik, hogy Vilmos német császár augusztus 14-én a királyi látogatására Ischibe utazik. A császár mindössze egy napot tölt Ischiben.

— Markovics nem megy nyugdíjra. Budapestről jelentik: Egyes reggeli lapok azt írták ma, hogy Markovics Ince főkapitányhelyettes nyugdíjba megy s ezért már meg is kezdette nyugdíjaztatása előtti szabadságát. Mint illetékes helyről értesülünk, a kiváló rendőrtisztviselőre vonatkozó híresztelés nem felel meg a valóságnak. Markovics Ince egyáltalában nem szándékozik nyugalomba vonulni s most csak a rendes nyári szabadságot élvezi, hogy később, amikor a főkapitány és Krecsányi főkapitányhelyettes szabadságra mennek, itthon lehessen.

— A háborús félelem örütlje. Szathmárról jelentik: Szerencsés István vasúti alkalmazott ma reggel kiment a pályaudvarra és fel akart ugrani egy robogó vonatra. Mikor ebben megakadályozták, külön vonatot kért, hogy háborúba mehessen. Megállapították, hogy örült és közhízbá szállították. A szerencsétlen ember tartalékos katona és a háborútól való félelem vette el az eszét.

— Ellopott képek. Rómából jelentik: A firenzei Fiesole-muzeumban tegnap éjjel betörést követtek el. Több értékes festményt loptak el, közöttük Fra Angelico Madonna megkoronázása című művét is.

— Tüzgyújtás petróleummal. Sátorajauhelyről jelentik: Lippán Mária-bélyi református pap szolgálója tegnap a kályhába petróleummal akart tüzet gyújtani. A kezében levő petróleumos üveg azonban felrobbant és a leányt súlyosan összegegette. A pap a leány jarkidítására segítségül sietett és ő ruhája is meggyulladt és ő is veszedelmesen összegegett. A cselédleány ma reggelre meghalt a kórházban.

Azon hölgy,  
aki elegánsan  
és olcsón akar  
öltözködni,  
legjobban teszi, ha kosztüm, alj  
és blous ruhaneműit Kuruczné  
Muladi Juliska  
varrodájában csináltatja meg.  
Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

Egy 18 év óta fennálló  
jömeneteli  
fűszerüzlet  
több rendbeli jogokkal felru-  
házza,  
betegség miatt eladó.  
Komoly reflektánsok, akik  
10—12000 kor. kész-  
pénzzel  
rendelkeznek tudassák címüket  
a kiadóhivatalnál.

## Közgazdaság.

Európai vasutak értekezlete Budapestben.

Ma kezdte meg üléseit a fővárosban Európa vasutársaságainak nemzetközi értekezlete. Ez alkalommal negyedizben látja vendégül Budapest a nagyobb európai vasúti és hajózási vállalatoknak képviselőit, akik a magyar államvasutak meghívására azé t gyűltek egybe, hogy háromnapos konferencián új nemzetközi vasutközlekedésre vonatkozó új határozatokat hozzanak és az új vasutvonalak számára előállítandó direkt kocsikról intézkedjenek. A konferencia előkészítő-bizottsága a vendégek tiszteletére új programot dolgozott ki. A főváros az internacionális értekezlet résztvevői számára a Margitszigeten bankettet rendez.

### Gabonatözsde.

Szentes, május 9.

Buza májusra	10 92 k
Buza októberre	11 63 „
Rozs októberre	9 63 „
Tengeri májusra	7 95 „
Tengeri júliusra	8 10 „
Zab áprilisra	8 53 „

## Nyíltér.

E rovathoz közléseket nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

### Figyelmeztetés.

Figyelmeztetjük Szentes város közönségét, hogy Kenyeres Rafáel, Lengyel Zsigmond és Popper Adolf volt alkalmazottaink már nem állnak szolgálatunkban. Tudomásunk szerint Popper Adolf kivételével, egy részvénytársaság szolgálatában a mi üzletállományunkat megbolygatni és tagjainkat a részvénytársasághoz terelni óhajtik. Reméljük, hogy ebbeli szándékuk megtörik de rék magyarkaink józan becsületességén.

Gazdák Biztosító  
Szövetkezet,  
szentesi Főkép-  
viselete:  
Kemény János.

**Papp Ferenc**  
szabómester (v. szabász).

Elsőrangú uri és  
egyenruha szabóság

**Harucker u 8.**

Szállítja a legkényesebb igénye-  
ket kielégítő ruha-darabokat. Ta-  
vaszi és nyári vajdai angol, scót  
és hazai gyártmányu

**szövetek nagy  
választékban.**

Vidéki megrendelések pontosan  
eszközölteknék. 824

## REGÉNY.

### Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. J.

MÁSODIK RÉSZ. 211

— Épen nem, válaszolá az ag-  
legény, midőn az ember még oly  
űde, mint én, akkor még szó sem  
lehet a jóllakásról, de máskülönb-  
en, s biztosan róla, hogy nálam er-  
ről sohasem lead szó. Ugyan azon-  
ban szívesen beismerek, hogy az  
ismeretlen gyümölcs felette ingerli  
inyemet. Látunk ismeretlen szépe-  
ket is?

— Egyet igen.  
— Figyelemre méltó?  
— Az.  
— Akkor tehát csakugyan szép?  
— Több mint szép, vakító, ősz-  
szelásonlithatlan, elragadó.  
— Ah, mi az ördög! Szabad tudni  
e csoda nevét?  
— Bijou Adelin!  
— Nem ismerem.

— Egyáltalában nem igen ism-  
retes, többet tartózkodott eddig a  
külföldön, mint Párisban. Egy kissé  
tartózkodó is. Egy kis bohó. Tiszta  
eredetiség.

— Milyen értelemben?  
— Adelin nem erényes, szavamra  
mondom, nem az. De kegyének el-  
nyerésére nem elég a vagyon, tet-  
szését is meg kell nyerni.

A ciontváz neveléségen önle-  
gült arcot vágott. Tetszését is meg  
kell nyerni. Jó, összeszedjük ma-  
gunkat. — Bird az ajkába harapott,  
hogy el ne kacagja magát. Laurent  
Károly elfordult s nevetett.

A beszélgetést félbeszakították az  
újabb vendégek, s Villars izgatottan  
tekintgetett az ajtó felé. Végre tíz  
óra után, minden idegszála megrán-  
dult az agglegénynek, Précy bár-  
ónása: Bijou Adelin kisasszony meg-  
érkezett jelenté be. Adelin diadal-  
lal lépett a termekbe.

Kazimir asszony, a divatárúné,  
kitűnően megoldotta feladatát. Bird  
szövegsége igézően nézett ki. Az  
egyszerű kivágott ujjatlan ruha, egé-  
sen a vállakig szabad prédául meg-  
hagyta a gyönyörű karokat, ame-  
lyeknek színétől alig lehetett a ruha  
rózsaszínét megkülönböztetni. Az em-  
ber, ha csak közvetlen közelében  
nem állott, nem vala képes megha-  
tározni, hogy hol végződik a szövet  
s hol kezdődik a hus.

(Folyt. köv.)

### Pankotán

69 hold föld eladó. Értekez-  
hetni Dömsödi Demeterrei III.  
ker. Alkotmány-u. 23. sz. a. 965

### Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1. sz. háznál van a  
Legelőcsőbb bevásárlás!

olcsó építési mész és cementből Soha  
ki nem fogyó nagy raktár szena-  
szecska, árpa kukorica korpa, tűzi-  
ta kőszén, faszén, koks, finom ró-  
zsakrumpliób. Villanyerőre beren-  
dezett daráló malmokkal bárkinek  
vámért és pénzért tetszése szerinti  
darát készítek. A darának valót ná  
lam olcsón beszerezhetik, és az-  
azonnal meg is örüljük Ugyanott  
mindenfajta friss dara kapható, az  
örmi valóért hazhoz elmegyek, meg-  
rendeléseket levelezőlapon is lehet  
tenni. Minden árut 50 kilóttól kezdve  
házhoz szállít, szénát, árpát, kuko-  
ricát legmagasabb árban veszek.

## Apróhirdetéseket

15 szöig 50 filléért fel-  
vesz a kiadóhivatal  
Petőfi-u. 5. szám

Egy jóhábzból való fiu tanulónak  
felvétetik Varga Károly kocsi-ké-  
szítőnél, Klauzál-u. 2. 998

ELADÓ GÉPEK. Egy jókárban lé-  
vő 8 lóerős magyar állami me-  
gánjáró és cséplőgép egyharmadré-  
szre eladó. Értekezhetni Vass Bélá-  
val I. k. Kígyó-utca 5. sz., ugyan-  
ott egy 4 lóerős benzínmotor hozzá  
való kis cséplővel mázsa és hévérl-  
elő jutányos áron eladó. 1014

ELADÓ egy harcsinyakötő kőforgó-  
gép mely percnként 10000 szá-  
mat köti. A gépmegtekinthető Kozut-  
utca 13. sz. harcsinyakötőében Si-  
nóros Sz. Esztinél. Értekezni lehet  
Ludányi Mihály lapkihordóval.

ELADÓ HÁZ. IV. ker. Kisér-utca  
24/a. sz. a. ujonnan felült, vízve-  
zetekkel ellátott ház eladó. Ugyanott  
egy porta külön eladó. Értekezni  
ugyanott, vagy a nyomdában. 1047

A Kishátton 6 részlet hereföld, nyári  
kaszálásra kiadó. Értekezni lehet  
Horváth Gyula-utca 32. sz. a. 1061

## FIGYELEM!!!

„Hez“ arckréme 80 fillér, „Hez“  
arczappan 80 fillér, „Hez“ arc-  
puder 80 fillér, 3 drb. bárme-  
lyikből egyszerűen rendelve — a  
pénz előzetes beküldésénél — bér-  
mentve. Diszkrétan küldi „HEZ“  
illatszertár Budapest, VIII. Losonc-  
utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen  
és bérmentve. 1060

## Lapelárusító

asszonyok  
és emberek

40 százalé-  
kal felvétet-  
nek a Szentes  
és Vidéke

nyomdában.

**Butort**

egyszerűt és diszeset, úgy háló,  
mint ebédő berendezést mindig  
nagy választékban  
talál.

Festetett butort pedig a  
legjobbat kapja,  
őzv. Konez Imréné

butor-  
rak-  
tárban  
Szentesen, (Horváth Mihály-u. 7.

**A Mátyás szálloda ünnepélyes megnyitása ma, szombaton halvacsorával egybekötve, este 8 órakor tartatik meg.**

## Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi gőzmalom. 939

## Értesítés

Alólirott értesitem a m. t. közönséget, hogy a Vásárhelyi-u. 26. sz. a. szobafestő és mázóió műhelyt rendeztem be.

Elvállalok minden e szakba vágó munkát, u. m.: szobafestést a legmodernebb kivitelben, (damas és velour falak) továbbá épület és butor mázólást, bármilyen fa-utántzatot (erezést), fényezést.

Azonkívül tapétázást, (metaxin és lingluster) a legegyszerűbbtől a legkényesebb izlésnek megfelelően. Több mint tíz évi budapesti gyakorlatom alatt szakmán minden részében bő tapasztalatot szereztem, úgy, hogy a m. t. közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

Szabó Imre,  
szobafestő és mázóió-m.

## Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sór mindennap a délelő-csárdában. Számos látogalást kér: Kirják Árpád, vendéglős. 853

### Legfinomabb,

eelszakíthatatlan, francia

### „Mimi“

férfi gummi-övsezer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Portó 30 fillér.

### „Hez“

Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

### Grubmüller József

Simonyi Ernő-utca 4. sz. háza eladó. Értekezhetni a helybéli üzletben lehet.

## NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez“ csoda szappanunktól el nem mulik, úgy pénzt kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez“ csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez“ csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvételes küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétan küldi „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

## Tollvásárlás.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy nagyobb külföldi tollgyárral összeköttetésbe léptem. Módomban áll minden fajta tollt nagyon magas árat adni. Már 20 korona érnél 2-3 fazonal többet adok mint bárki. Tehát használják fel az alkalmat és menél előbb látogassanak meg. Hívatára bárhova kimegyek.

Mindenfajta gypjút a legmagasabb árat veszi  
Léderer József,  
Tórs Kálmán-u. 18.

## Parfumerie „Hez“ illatszertár.

Háztartási, kozmetikai és közszeresztéi cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

### Reklámunk óriási eredménye

ujabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek meg nagyobb és szembeszökő előnyöket biztosítottunk.

#### Ujabb előnyajánlatunk:

**I csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)**

- 1 db. üvegfélgally francia arc- és kézmosító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantín (bármely illatban)
- 1 könyv (60 lap) angol powderpapír
- 1 csomag dr. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (esontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shampooon hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz
- 10 db. szekrény- és ruhailatosító (francia Sachet-lap)

**Összesen 19 darab 2 korona 50 fillérért.**

Szállíték naponta kiszállítását utánért mellett. Nagy körűben állít megrendelésüket portó megkötésű csomagoló célszerű a penzt előre beküldni (lehet bélyegeken is), így a portó 50 fill. utánvételes szállításként portó 84 f. Csomagolási költség nem számítunk. Tó oldalas illatszertár és háztartási készleteink kivételével ingyen és bérmentve küldjük.

## Lantos Károly

tollkereskedő, Sarkady N. Antal-u. 23.

Mindenfajta tollat, pelyhet és birkaagyapjút  
: a legmagasabb ártan veszi. . .

I. rendű pehely mai ára . . . K 10  
II. rendű toll mai ára . . . K 6

## Kátrányozott tetőcserép!

Elsőrendű Szőréghy **Óriás** salétrom és mészőmentes tetőcserép a legnagyobb fedőképesseggel, vízhatlan

az összes létezőnél jobb és nagyobb

egy négyszögöire 46 drb. szükséges, hához szállítva is a legelőőbb ártan kapható: **Sarkady Nagy Ferenc** kizárólagos elárúitónál. 934

## Czigányprimás!



## Czigányprimás!

### Fontos figyelmeztetés!

A tisztelt közönséggel van szerencsénk tudatni, hogy az összes illatszert, piperezappan, arckrémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekéről szóló kimerítő 24 oldalas értesítők újabb kiadása már megjelent, kérjük megvásárolni. Ingyen és bérmentve küldi szét a „Hez“ illatszertár vezetősége. Budapest, VIII. Losonci-utca 13. 1060

„Egyszerűsítés“ az a címe a legújabb rendkívül sikeres timoros dupla gramofon hanglámpának, azonkívül „Sokszor úgy szerelnek szíri“, „Futóbolond“, „Temező volt a faluban“, stb. Darabja 250 fill. E hanglámpa eredeti felvételre kizárólag egyedül csakis

### Wagner

„Hangszer-kiadó“-nál kaphatók. Budapest, József-körút 13/v. Alig használt nagy dupla hanglámpák óriási választékban darabja csak 60 fill. Legelőőbban jvit! Lemezszer ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. **Órást! Figyelem!** „Wagner“ név e és a fő. házára.

## Egy tanuló

fizetéssel felvétetik a

## Kék Csillag

divatruházban. 1058

## Piac-tér.

# FELIG INGYEN!

I vég 23 cm. vászon K 9—  
Női ruhazóvet selymeskival 110  
Egész finom gyapjú delén 1—  
Ruhavászon minden színben —48  
Divat gyapjú zóvetek női ruhákra 280  
120 cm. széles pepita zóvet —90  
12 drb. divat zóbekendő 2—  
1 drb. zóvet ágytörítő

Egy a fűszerárk is olcsóbbak.  
Egy liter fehér asztali bor 88 fill.

Mindenféle termény kapható

**Nagy Albert**  
(Liebvert-féle ház) Vásárhelyi-ut.

## Valódi Sack ekékre

a föld nem tengeri ültetők pad, négyzetes után a tengeri hosszában és keresztben művelhető. Kintő Sack vetés, boronák,

## vetőgépek,

takarmány gépek, világ-hírű

## „Deering“

arató, kaszáló, gyűjtőgépek és társas boronák. Minden egyéb gazdasági gépek és eszközök kaphatók:

## Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ

gépraktárban. Kossuth-u. 20 sz.

# PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

## Festék-árúkat,

u. m. szav. tisztá

## Firnist,

különféle tükörfényű

## Sackot,

közönséges és különleges

## Écseteket,

valamint friss vetemény s virág

# Magvakat

# Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott egy jó fiu tanulónak azonnal felvétetik.